

專利局動態

[歐洲]

歐洲專利局應提升專利品質

隸屬於歐洲專利局下的經濟科學諮詢委員會 (The Economic and Scientific Advisory Board, ESAB) 於 3 月 13 日針對歐洲專利的品質發表了相關建議，以回應有關外界流傳專利品質低落，導致歐洲專利系統滯礙不前之言論。

ESAB 建議，為提升專利品質，歐洲專利局須針對已核准專利及專利申請案作出改變。針對申請案，ESAB 認為審查的速度及品質須並重，同時專利局間也應在審查及檢索階段共享資訊。此外，ESAB 也建議歐洲專利局提供誘因，使專利權人有意願更仔細地將先前技術分類，使發明能更易識別。對於已核准的專利，則應針對異議及再審查等程序進行改進以提高專利品質。

然 ESAB 的建議也招致不同的意見，即由於專利品質相當難衡量，ESAB 亦無法證實專利品質確實趨於低落。這些持不同意見的人表示，從未聽聞有關專利品質低落的言論，且 ESAB 的意見過於籠統，希望能提出更具體的建議。

資料來源：“EPO wants dual approach to boost patent quality,” World Intellectual Property Review, 2013 年 3 月 13 日。

<<http://www.worldipreview.com/news/epo-wants-dual-approach-to-boost-patent-quality>>

[WIPO]

非洲智慧財產權領域相關人士和世界智慧財產權組織 (World Intellectual Property Organization, WIPO) 共同討論創新及智慧財產權議題

WIPO 和日本專利局在坦尚尼亞專利局協助之下，於坦尚尼亞舉行為期兩天的會議。與會者共約 20 位，其分別為非洲各地區負責智慧財產權領域之首長、資深政策制定者以及企業家。該會議的目的係共同討論智慧財產權之於激勵創新以及發展的角色。此外，除了前述議題外，與會者亦就大眾健康、食品安全及氣候變遷等全球均共同面臨的挑戰進行商談。

會議的討論主題包含如下：

1. 創新政策和創新策略。
2. 如何運用現有知識以及資訊來推廣創新及技術轉移（例如現有的專利資料庫、技術及創新輔助中心等），並同時搭配適當的研究培訓、工具和技術，藉此尋找出目前可以解決目前全球均面臨問題的解答。
3. 如何使用智慧財產權系統以提倡及獲取非洲的創新，並且確認應整合於此政策中的有效創新與智慧財產權的共同要件。

資料來源：“African Ministers Discuss Innovation and IP at WIPO Conference,” WIPO, 2013 年 3 月 12 日。

<http://www.wipo.int/pressroom/en/articles/2013/article_0004.html>